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 מספר סידורי:  ___ מספר ת"ז: _____________________


מבחן בתכנות מונחה עצמים בג'אווה
סיון טולדו, מועד א' סמסטר א' תשס"ה, 24 בינואר 2005
הוראות

משך הבחינה שלוש שעות.
יש לענות על כל השאלות.

בשאלות אמריקאיות, יש לסמן את התשובה הנכונה בעיגול על טופס הבחינה ולנמק כשנדרש נימוק. בשאלות שבהן יש צורך לנמק, תשובה ללא נימוק לא תזכה באף נקודה.

יש לענות על כל השאלות בגוף הבחינה במקום המיועד לכך. המקום המיועד מספיק לתשובות מלאות. יש לצרף את טופס המבחן למחברת הבחינה. מחברת ללא טופס עזר תפסל. תשובות במחברת הבחינה לא תבדקנה.

יש למלא מספר סידורי (מספר מחברת) ומספר ת"ז על כל דף של טופס הבחינה.

אסור השימוש בחומר עזר כלשהו, כולל מחשבונים או כל מכשיר אחר פרט לעט.  

בהצלחה!
שאלה 1 (40 נקודות)
1. כתבת תוכנית בג'אווה. המשתמשים מרוצים, אבל חלקם דיווח שלאחר מספר  דקות שימוש התוכנית מאיטה מאוד; למה לדעתך זה קורה? ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. כתבת תוכנית בג'אווה תוך שימוש ב-SWT למימוש המנשק הגראפי. כאשר שלחת את קובץ ה-jar שמכיל את התוכנית המקומפלת למשתמשים, חלקם הצליחו להשתמש בתוכנית בהצלחה, אבל חלק דיווחו על תעופה בגלל ClassNotFoundError וחלק על הודעת שגיאה java.lang.UnsatisfiedLinkError: no swt-win32-3044 in java.library.path  למה קרו התעופות הללו ואיך ניתן לתקן את הבעיות הללו? ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

3. תוכנית שכתבת רצה לאט, ובדיקה יסודית העלתה שחלק גדול מהזמן מתבזבז בגלל קריאות לשירותים של מנשק בשם SuperIf (שאינו מרחיב שום ממשק אחר), שיש בתוכנית שתי מחלקות שמממשות אותו:
public class SuperImpA implements SuperIf {…}
public class SuperImpB implements SuperIf {…}
הצע/הציעי סיבה לאיטיות ודרך להאיץ את התוכנית (בהנחה שהסיבה שהצעת היא אכן הסיבה לאיטיות). ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4. לגבי כל אחד מהטיפוסים הבאים בחבילות java.io או java.lang, סמן האם יש צורך בטיפוס בקטע קוד שתפקידו לכתוב עצם לקובץ, ואם כן מה תפקיד הטיפוס בקוד. אין צורך לכתוב שום קוד.
FileOutputStream
__________________________________________________________________________________________________
FileWriter
__________________________________________________________________________________________________
BufferedOutputStream
__________________________________________________________________________________________________
ObjectOutputSteam
__________________________________________________________________________________________________
IOException
__________________________________________________________________________________________________
ClassNotFoundException
__________________________________________________________________________________________________
Serializable
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
שאלה 2 (40 נקודות)
השאלה מתייחסת לקטע התוכנית הבא:

// An immutable priority queue of ints 

// Abstract state: a multiset S of integers,
// such as S={ 1, 99, 32, 99, 7, 11, 11, 11, 3 }.

// the initial S will be determined by the arguments

// to the constructor

public interface IPQueue {

  public boolean empty();

  // pre: nothing

  // post: returns true iff S==emptyset

  public int  min();

  // pre: S != emptyset

  // post: returns the smallest element in S

  public void deleteMin();

  // pre S != emptyset

  // post: S = old(S) – { old(S).min() }  

}

// An immutable "queue of queues" of ints.
// Represents a queue defined to be the union

// of other queues.

public class IPQueueComposite implements IPQueue {

  // Representation invariant: . . .

  private boolean is_empty;

  private int     my_min;

  private IPQueue left;      // may be null
  private IPQueue right;     // may be null
  // constructor

  // pre: a is an array of IPQueue's containing no nulls

          and last > first

  // post: this represents an IPQueue which is the union

           of the queues a[first]..a[last]

  public IPQueueComposite(IPQueue[] a, 

                          int first, int last) {

    . . .
  }
  public boolean empty() { return is_empty; }

  public int     min()   { return my_min;   }

  public void    deleteMin() { . . . }
}

1. למה לדעתך הגדרנו בנפרד את min ואת deleteMin?
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. המצב המופשט (abstract state) של המנשק הוא כאמור קבוצת שלמים עם חזרות, כגון  }1, 99, 32, 99, 7, 11, 11, 11, 3 S={. הגדר/הגדירי את פונקציית ההפשטה של המחלקה (abstraction function, הפונקציה שהתחום שלה הוא עצמים מהמחלקה והטווח שלה איברים של המצב המופשט.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. הגדר/הגדירי את משתמר הייצוג (representation invariant) של המחלקה. שים/שימי לב לכך שאת השדות my_min ו-is_empty הגדרנו על מנת שפעולות על התור כולו ידרשו רק O(log(last-first+1)) פעולות.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4. הגדר/י את הבנאי כך שייצור תור שמיוצג על ידי עץ בינארי מאוזן של עצמים מהמחלקה IPQueueComposite. שים/שימי לב לכך שאת השדות my_min ו-is_empty הגדרנו על מנת שפעולות על התור כולו ידרשו רק O(log(last-first+1)) פעולות.
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5. הוכח/הוכיחי שהבנאי שהגדרת נכון.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
6. הגדר/י את השירות deleteMin.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
7. הוכח/הוכיחי שהשירות deleteMin שהגדרת נכון.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
שאלה 3 (20 נקודות)
לגבי כל אחד מקטעי הקוד הבאים, ציין/צייני האם יש בקוד שגיאת קומפילציה (ואם כן מהי), אם אין בו שגיאת קומפילציה האם ירוץ בצורה תקינה או שיעוף בגלל חריג שלא טופל (אם יעוף ציין/צייני את הסיבה), ואם ירוץ בצורה תקינה מה הפלט שיודפס.

public interface A { 

  public void print();

}

public class B {

  private void print() { 

    java.lang.System.out.println("Hello");

  }

}

public class C extends B implements A {}

public class E {

  public static void main(String args[]) {
    C c = new C(); 

  }
}

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
public class D {

  public void foo(Object) {

    System.out.println("Object"); 

  } 

  public void foo(String s) {

    System.out.println("String"); 

  }

  public static void main(String args[]) {
    D a = new D(); 

    a.foo(null); 

  }

}

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
